

## **Конкурс «Мои горизонты» для педагогов**

**Всероссийский проект ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее» в Волгоградской области.**

### **Экскурсия на Приволжскую детскую железную дорогу Номинация "Новостной материал"**

**Пицък Наталья Николаевна,**

педагог навигатор

"Билет в будущее"

МОУ СШ № 24 г.Волгоград

Волгоградская область активно участвует в реализации проекта «Билет в будущее», который направлен на профориентацию школьников и помощь им в выборе будущей профессии.

Одним из ярких событий в рамках этого проекта стала экскурсия 26 сентября 2024 г. для учеников 8 "Г" кадетского класса МВД МОУ «Средняя школа № 24 имени Героя Советского Союза А.В. Федотова Кировского района Волгограда» на Приволжскую детскую железную дорогу. Это мероприятие не только позволило ребятам узнать о профессиях, связанных с железнодорожным транспортом, но и подарило им незабываемые впечатления.

Экскурсия началась с приветственного слова навигатора проекта, классного руководителя Пицък Натальи Николаевны. Она рассказала ученикам о важности профессий, связанных с железными дорогами, и о том, как они могут стать частью этой увлекательной сферы. «Железная дорога — это не просто транспорт, это целая система, где работают инженеры, машинисты, диспетчеры и многие другие специалисты. Я надеюсь, что кто-нибудь из вас увидит себя в одной из этих профессий», — отметила Наталья Николаевна.

## Конкурс «Мои горизонты» для педагогов

Экскурсию по музею и учебной базе ПривДЖД, по Кванториуму провели для ребят педагоги Приволжской детской железной дороги. Ребята посетили мастер-классы по трем железнодорожным профессиям – «Дежурный по станции», «Проводник пассажирского вагона», «Машинист тепловоза»

Отдельно стоит отметить работу педагога дополнительного образования Приволжской детской железной дороги Головнева Игоря Владимировича, который увлеченно рассказывал о об основных профессиях железнодорожной отрасли и важности выбора будущей профессии, ответственности перед собой и обществом в целом.

Игорь Владимирович провел с нашим классом инструктаж по технике безопасности, экскурсию по музею и учебной базе ПривДЖД, сопровождал ребят по всему маршруту мероприятия, а главное то, что все время был контакте с восьмиклассниками. Игорь Владимирович сделал сложные вещи понятными для юных гостей ПривДЖД, отвечал на все вопросы.

Дети с интересом слушали информацию о специальностях, связанных с железнодорожным транспортом и требованиями к ним, задавали вопросы. «А можно ли стать машинистом, если я люблю математику?» — спросил один из учеников. «Конечно! Математика очень важна в профессиях, связанных с работой железной дороги», — ответил Игорь Владимирович, радуясь активному участию детей.

После посещения музея экскурсия продолжилась практической частью. Ребята смогли увидеть технические детали поезда, попробовали осуществить сцепку вагонов, оказались внутри кабины машиниста и познакомились с технологией управления поездом на собственном опыте, все это благодаря современному тренажеру, который был точь-в-точь как настоящий. Этот момент вызвал настоящий восторг у детей.

«Это так здорово! Я никогда не думал, что управлять поездом может быть так интересно!» — делился своими впечатлениями восьмиклассник Захар.

## Конкурс «Мои горизонты» для педагогов

Помимо управления поездами, дети также узнали о работе дежурного по станции и диспетчера. Учащиеся были поражены тем, насколько сложна и ответственна эта работа.

«Я всегда думал, что это просто сидеть за компьютером. Но оказывается, нужно следить за многими вещами одновременно!» — сказал Владимир, ученик восьмого класса.

Игорь Владимирович отметил, что экскурсии и мастер-классы помогают детям не только узнать о профессиях, но и развивают их интерес к техническим специальностям. «Мне очень важно видеть, как горят глаза детей, когда они открывают для себя что-то новое. Это вдохновляет меня продолжать работать в сфере профориентации», — признался он.

Экскурсия на детскую железную дорогу стала ярким примером того, как проект «Билет в будущее» реализуется на практике в Волгоградской области. Это мероприятие помогло ребятам не только расширить свои горизонты, но и задуматься о будущем выборе профессии.

Один из учеников нашего класса, Вадим Трусов, уже третий год посещает занятия на ПривЖД. Вадим много рассказывал в классе, как интересно на занятиях, что он точно хочет связать свою жизнь именно с железной дорогой, однако одноклассники относились к его словам весьма равнодушно. А во время экскурсии ребята прониклись интересом и разделили увлечение Вадима, его подход к выбору профессии, готовность учиться, стараться, даже если трудно. Редко встретишь такого целеустремленного юношу, который во время подросткового возраста определился с будущей профессией и готов работать над собой и делиться с одноклассниками своими знаниями и эмоциями.

Завершилось профориентационное мероприятие поездкой на настоящем поезде ДЖД, а сигнал для отправления разрешил Игорь Владимирович дать Вадиму Трусову. Как объяснил юный железнодорожник, данный сигнал обязательно дается свернутым желтым флажком. Это

## **Конкурс «Мои горизонты» для педагогов**

означает, что «все нормально, можно ехать по главному пути с обычной скоростью».

По словам участников экскурсии, они вернулись домой с новыми идеями и вдохновением.

Благодаря экскурсии на Приволжскую детскую дорогу в рамках проекта "Билет в будущее" педагоги смогли дать ребятам возможность не только узнать о профессиях, но и попробовать себя в них, открыть перед ними новые возможности и перспективы.

Участие в проекте "Билет в будущее", экскурсия на ПВДЖД помогло мне как педагогу-навигатору, узнать об увлечениях моих учеников. Ребята же открыли для себя мир профессий, увидели новые возможности и перспективы.